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LETETTE A FEGYVERT AZ EPIRUSZI 
ÉS MACEDÓNIAI GÖRÖG HADSEREG

A német csapatok áthaladtak a thermopylei szoroson és Thebe felé nyomulnak 
előre- — Abesszíniában ellentámadást kezdtek az olaszok. — 99 évre Amerikáé

Trinidad tengerészeti támaszpont
Az olasz főhadiszállás ma reggel rendkívüli közleményt adott ki. Esze­

rint az epirnszi és macedóniai ellenséges hadak letették a fegyvert. A 
fegyverletételt kedden este 21 óra 4 perckor jelentette be egy görög katonai 
küldöttség a Il ik olasz hadsereg parancsnokának az epiruszi harctéren. A 
megadás módozatait a szövetséges német parancsnokkal egyetértésben .rész­
letesen megállapították.

Az olasz főparancsnokság szerdán 
reggel külön jelentésben közölte, hogy 
a macedóniai és thesszáliai részeken, 
tehát a görög front balszárnyán har­
coló görög csapatok letelték a fegy­
vert A fegyverletételi tárgyalások 
közös német-olasz és görög bizottság 
közök folynak. Ezzel az újabb ten­
gelysikerrel hatalmas lépéssel megy 
előre a balkáni kérdés végleges ren­
dezése

A görög hadsereg balszárnyának, 
fegyverletétele nem jött meglepetés­
szerűen. Az elmük, napokban már 
arról érkeztek jelentések, hogy Athén­
ben tüntettek az angolok ellen és a 
béke mellett.. Belátták ugyanis, hogy 
Görögország csak addig érdekli az 
angol kormányzatot, es hadvezetösé- 
get, ameddig késeitető, ideig-óráig 
tarló akadály tud lenni, a tengelyha­
talmak győzelmes útjában. Görögor­
szágnak, a görög népnek és a görög 
államnak semmi érdeke nem volt 
abban, hogy szembeszálljon a ten­
gelyhatalmak terveivel. Igaz, hogy a 
világháború után statuált nemzeti, 
történelmi és földrajzi igazságtalansá­
gok Görögországgal szemben is jóvá­
tételre szorultak, ez azonban nem voll 
ok arra., hogy a görög nép rem"ni 
felen harcba bocsátkozzék■ Ma. u- 
Görögországban is világosan látják, 
hogy Görögországnak sem kötelessé­
ge, sem érdeke nem volt a tengely­
hatalmak elleni reménytelen há­
ború,

Ez a felismerés egyelőre még csak 
alt érvényesült, ahonnan már elpáro­
logtak az angol expecliciós csapatok, 
tehát a. görögök szabadon és függetle­
nül ítélhetik meg helyzetüket cs ez­
zel kapcsolatban teljesíthetik köte­
lességüket. Az angol csapatok a kele­
ti parton levő kikötők felé menekül­
nek, hogy hajóra szállhassanak, eze­
ken a. részeken tehát még tovább 
hasztalanul folyik az ellenál ásr és a 
vév- A fjörorj jobb szárnyon may cin- 
gotok rendel feznek és ki akarnak 
tartani, az utol6 ■ . ■ görögig. Ha ugyan 
sikerül ez a tervük.

Men a görög balszárny fegyverle­
tételének nagyon hamar meg lesz az 
eredménye a. jobbszárnyon is. 'S ehr 
zen képzelhető el, hogy a kiábrán­

dult, véres csalódáson keresztülment 
görög katonaság tovább harcoljon 
csak azért, hogy a balkáni kalandra 
indult angol csapatok minél simáb­
ban elhajózhassanak Görögországból. 
Azért, rövidesen számolnunk leéli a 
teljes görög hadsereg f egy ve? letételé­
vel még akkor is, ha ’ezt az angolok 
akarata ellenére hajtják is végre■

RÉSZLETEK AZ EPIRUSZI 
KAPITULÁCIÓRÓL

Hadműveleti övezet (Stefan iroda 
at-ése) Az epiruszi és a macedóniai 

iiöreg haderők feltétel nélkül letették 
a fegyvert kedden este kilenc órakor.

Egy ezredesből, egy őrnagyból es két 
magasrangu görög tisztből álló görög 
küldöttség fehér zászlóval jelent meg 
Epirusz középső részein küzdő egyik 
- hisz hadosztály előőrseinél és kérte, 
hegy vezessék az olasz parancsnokság 
elé. Az olasz tisztek a parancsnokság­
ra kisérték őket, ahol előterjesztették 
a két görög hadsereg feltétel nélküli 
megadásáról szóló kérelmet.

Az angolok kénytelenek 
kivonulni a Földközi-tenger 

partvidékéről
Rómából jeientik (MTI-): A Po- 

polo di Roma berlini jelentése sze­
rint a német csapatok áthalad' >k a 
thermopjlei szoroson és Theb: irá­
nyában nyomulnak előre. Attikában 
még vannak görög és angol csapatok, 
de nem lehet tudni, hogy ez-ek mi­
lyen ellenállást tudnak kifejteni.

Rómából jelentik, (MTI.); A Po- 
polo di Roma szerint jól értesült 
washingtoni körökben elismerik an­
nak lehetőségét, hogy az angolok a 
fejlemények következtében kénytele­
nek lesznek eltávozni a Földközi-ten­
ger partvidékéről. Ezekben a körök­
ben nem győzik eléggé hangsúlyozni, 
hegy a jelenlegi háború döntő ütkö­

zete az Atlanti óceánon fog lezajlani.
Megbízható értesülések szerint 

Roosevelt elnök összehívta a kon­
gresszus vezető tagjait ás kijelentet­
te előttük, hogy az európai esemé­
nyek valószínűleg rossz lélektani ki­
hatással fognak járni, de nem jelen­
tik Anglia vereségét. Az elnök hang­
súlyozta, hogy eltökélt szándéka az 
Angliának nyújtandó segítség ütemé 
nek meggyorsítása.

Milánóból jelentik (NST.): A Stam­
ps, istanbuli jelentése szerint az egyik 
görög rádióállomás légitámadás kö­
vetkeztében elpusztult- Ezzel megsza­
kadt a Törökország és Görögország 
közötti ni dióösszeköt te lés­

Ha Németország- győz, 
az Egyesült Államok megegye­

zésre jut Hitlerrel
Newyorkból jelentik: (NTI) Weehler 

demokrata párti szenátor egyik beszé 
dében kijelentette, hogy az Egyesült 
Államoknak el kell készülni arra, hogy 
megegyezésre jusson Hitlerrel, ha Né­
metország győz. Amerikának megér­
tésre kell törekednie szomszédaival, 
ha nem is helyesli egyes dolgokban 
azok magatartását.

Londonból jelentik: A Reuter Iroda 
jelentése szerint kedden este aláírták 
azt a 99 évre szóló bérleti szerződést 
amelynek értelmében Nagybritannia

torpedó rombolók ellenében átengedi 
Trinidad tengerészeti támaszpontját.

Washingtonból jelentik: (NTI.) Hi­
vatalosan jelentik, hogy az. Egyesült 
Államok kormánya ötven millió dol­
lárt ad Csang-Kai-Sek mogsegélvezé- 
sérc.

Newyorkból jelertik: (Stefan;) Az
amerikai kongresszusban, hír szerint, 
heves vita folyik Rooseveit törvénye 
alapján a demokráciák részére történő 
szállításokra megszavazott jelenVös 
összegek fedezésére szükséges uj adók 
ról. Sűrűn érkezik a tiltakozás különb

sen az uj adókkal sújtott polgárok ré.- 
széröl

AUSZTRÁLIÁBAN POLITIKAI VÁL­
SÁG KÖVETI AZ AUSZTRÁLIAI CSA­
PATOK GÖRÖGORSZÁGI VERESÉGET

Newyorkból jelentik: (NTI) Hidnoy-i 
jelentés szerint politikai megfigyelők 
úgy látják, hogy az ausztráliai csapa­
tok görögországi nehéz helyzete rövi­
desen politikai válságot okoz Ausztrá­
liában. A munkáspárt képviselői.'ázi 
tagjai meg akarják buktatni a kor­
mányt, mert a helyettes miniszterei, 
nők elismerte, hogy a háborús kor­
mány nem vitte a tanácskozó bizott­
ság elé azt a kérdést, hogy küldjenek-e 
ausztráliai katonaságot Görögországba 
vagy sem?

AZ OLASZOK ELLENTÁMADÁSBA 
MENTEK ÁT DESSZIÉNBL

Beirutból jelentik: Mint Kairóból az 
angol főhadiszállás jelenti Atlrlis-Abe- 
bától északkeletre, Bessziénél az ola­
szok ellentámadásba mentek át.

Bagdadból jelentik: Hivatalosan
még meg nem erősített bagdadi jelen- 
lések szerint az angol csapatok vis­
szavonultak a transzjordániai és pa- 
lesztinai helyőrségekbe. Hogy ez az 
angol visszavonulás mennyiben felel 
meg a brit főhadiszállás eredeti ter­
veinek, avagy újabb diszpozícióról 
van szó, egyelőre még nem állapítot­
ták meg.

Manilából jelentik: Lapjelentések 
szerint az Egyesült Ali-amok nagyszá­
mú erősítéseket küld a Fülöp-szlge- 
lekre. Kedden kétezer tiszt és katona 
érkezett.

Belfastból jelentik: A német légi­
támadások következtében Belfast ki­
kötőjében tárolt amerikai hadianyag­
ban nagy károk keletkeztek. A hadi­
anyagot, Angliába kellett volna szállí­
tani.

TOVÁBB FOLYIK ISZTANBUL 
KIÜRÍTÉSE

Isztanbulból jelentik: Kedden 5000 
ember távozott el Isztanbulból. Legna­
gyobb részük külön vonaton utazott 
Trapezundba a Fekete tenger melle A 
zárórát éjjeli. 12 órában állapították 
meg Isztanbulban,
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Megállt az óra a fmMas-temptom lersiáei in

A görögkeleti templom, tornyán 
hónapok óta öt perc híján tizet mu­
tat az óra. Azok, akik nap-nap mcl 
lett figyelik a híres holdastemplom 
toronyóráját, azt állítják, hogy ez az 
óra tavaly egész nyáron pontosan 
járt még, csak szeptember első nap­
jaiban és pedig különösképpen szep­
tember halodikán állt meg s azóta 
nem mutatja az idő haladását, múlá­
sát.

Mi történt a holdastemplom torony­
órájával? — kérdezi most egyre türel­
metlenebb érdeklődéssel Nagyvárad 
magyar közönsége. És előbb suttogva, 
találgatóan, majd mind hangosabban 
és határozottabban, magyarázatok in­
dultak el, amelyek szerte a városban 
jobban nyugtalanítják a közvéle­
ményt, mint amennyire megenged­
hető ez a mai viszonyok között, ami­
kor az állampolgári, hűség s az or­
szág lakosainak békés együttélése 
sokkal kevésbé üres jelszó, mint va­
laha.

A magyarázat, amit Nagyvárad 
■magyarsága a holdastemplom torony- 
érájának üzemzavarára vonatkozólag 
ad, korántsem technikai jellegű 
Eszerint nem. azért állt meg a to­
ronyóra, mert annyira elromlott vol­
na a szerkezete, hogy közel s távol­
ban nem. akad órásmester, aki meg 
tudná javítani. A görögkeleti egyház 
se küzd akkora anyagi nehézségekkel, 
hogy ne tudná előteremteni a torony­
óra kijavításának költségeit. Még az 
ügy egyszerű elhanyagolásának esete 
sem forog fenn: senki sem tartja az 
említett, egyháznál szükségtelennek a 
holdastemplom, toronyóráját, annak 
ellenére, hogy a Szent László-téren 
még jó néhány toronyóra méri az 
időt... A közszájon jorgó magyará­
zat értelmében sokkal mélyebben fek­
vő okai vannak anna.K, hogy a múlt 
év őszén, — a megfigyelők szerint 
— pontosan szeptember hatodikén tíz 
óra előtt néhány perccel megálltak 
a holdastemplom toronyórájának 
mutatói.

Ebben az órában vonultak be 
ugyanis 1940 szeptember halodikán 
a magyar honvédség első különítmé­
nyei Nagyváradra. Etted az órától 
kezdve számítjuk a magyar uralom 
bekövetkezését Szent László városá­
ban. Igen, szeptember hatodikén dél­
előtt tíz órakor már magyar időt mér­
tek az órák Nagyváradon, csak a hol­
dastemplom órája nem, mert a for­
galomban lévő magyarázat, szerint a 
görögkeleti egyház vezetői ezzel is ki­
fejezésre akarják juttatni, hogy nem 
veszik tudomásul a nagy történelmi 
fordulatot, nem akarják templomuk 
toronyórájával mérni a magyar időt, 
megállónak az utolsó órában, amely­
ben még román korszak volt Nagy­
váradon s csaj: akkor indul meg is­
mét a holdastemplom toronyórája, 
ha — konok hitük szerint. — román 
időt mérhet ismét.

Nem tudjuk ebben a pillanatban, 
hogy a magyar érdeke];ért aggódó

müiép, kaptár, pergető és
egyébb szükségletüket a leg­
olcsóbb áron beszerezhetik a 

a Magyar Méhészek 
Értékesítő Szövetkezetének képvi­
seleténél, Nagyvár;:d, Teleki 
utca 5 sz. Kérjen árjegyzéket 
és szaklapból mutatványszámot.

lelkek romantikus képzelete termel­
te-e ki ezt a magyarázatot, vagy pe­
dig csakugyan olyan irrendenta meg­
nyilatkozással állunk szemben, 
amely semmiesetre sem hagyhat 
bennünket közömbösen, annak elle­
nére, hogy a dolog természeténél fog­
va nehezen bizonyítható. De bármini 
is van, nem lehet elfogadni azt az 
álláspontot, hogy ki-ki akkor állítja 
meg az óráját, amikor neki tetszik s 
akkor indítja meg újra, amikor ked­
ve tartja s nem fontos a jelentőség,

ami ennek tulajdonítható. Ha már 
forgalomba került, ez a megdöbbentő 
magyarázat, akkor a görögkeleti egy­
háznak meg kell hoznia az óra javítás 
bizonyára nem nagy áldozatát, hogy 
eloszlassa a feltételezéseket és meg- 
dönlse az irredentizmus vádját.

Ha azonban helyes úton haladnak 
a magyarázat-keresők és a holdas- 
templom. gondnokai ragaszkodnak 
saját külön időszámításukhoz, akkor 
ez már nem tisztán a közvélemény 
ügye. (j. b )
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Rakóczi-út 8 Tel. 11-13 
Bundák megóvását vállaljuk.

CLano-ilIieiilFop tanácskozásával 
kezdődtek a Jugoszlávia rends 

vonatkozó tárgyalások
Az Esti újság írja: Berlinből je­

lentik: A lap külön tudósít ójának je­
lentése: A Führer április 20-án Rib- 
bentrop birodalmi külügyminiszter 
jelenlétében fogadta a rövid tartóz­
kodásra Becsben időző Ciano olasz 
külügyminisztert, aki azonnal a meg­
beszélések után. amelyeket Becsben 
folytatott a külügyminiszterrel, visz- 
szatért Olaszországba A találkozóról 
kiadott hivatalos jelentés szokássze- 
rüen a megbeszélésnek csak az ese­
ményszerű részét ismertette és nem 
tért ki arra. hogy a megbeszélések

kezdetét jelentették a Jugoszlávia ösz- 
szc-omlása következtében felmerül* 
egyes kérdések iefárgyalásának. anél­
kül. hogy az így bekövetkezendő so­
rozatos megbeszélések akár kongresz- 
szus jelleget öltenének. akár pedig 
végleges politikai és területi döntése­
ket jelentenének A megbeszélések 
berlini politikai körök >zerin-t tehát 
azzal a ténnyel, hogy az olasz külügy­
miniszter visszatéri Rómába, nem ér­
tek véget, hanem tulajdonképpen a 
Ciano-Ribbentrcp találkozással kez­
dődtek-

Wlenből jelenti MTI.: A Völ­
kischer Beobachter „Második Dün- 
kirchen“ címmel foglakozik a Görög, 
országból menekülő angolok nagy 
vesztesegeivel.

A német főparancsnokság mai je­
lentésével kapcsolatban, amely sze­
rint hat Kréta szigete felé tartó angol 
hajót súly esztettek el, meg kell álla­
pítani. hogy az angol csapatok beha­
józása lázas sietséggel folyik Görög­
országban. Az angolokat még vasár­
napra virradóiag behajóztak a keiet- 
görögországí kikötőkben, olyan idő­
ben, amikor sz ausztrál,ai és görög

csapatoknak még kemény harcai vol­
tak Larisszánái. Ezek szerint tehát 
elsősorban angol csapatokat vittek 
biztos helyre.

A behajózás különösen sürgős volt 
Anglia számára. Ausztrália és (Jjzé- 
land domíniumok, amelyek amúgy 
is szegény emberanyagban, a legsú­
lyosabb áldozatot kell, hogy adják az 
európai csatatereken, hogy az ango­
lok biztonságba jussanak. Hogy ezek 
a csapatok még sem kerülték el a 
sorsukat, az Lón dóban kiábrándulást 
íog kelten:, de Angliának ezenkívül 
rné-í sok kiábrándulásban lesz rész-ew
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6 guruló angol fant csődöt 
mondott Horvátországban

Pavelícset kezesnek akarták el­
vinni Londonba.

Spalatóból jelenti a Stefani: A 
Stefani-iroda különtudósáíója beszél­
getett. egy előkelő horvát személyiség­
gel. Érdekes részleteket, leplezett le az 
angol ügynökök horvátországi teve 
kenykedéséről.

Az angolok Anglia oldalára akar­
ták csábítani a h orv át népet és még 
1940 márciusában érintkezésbe lép­
tek a Pavelics-mozgalom vezetőivel. 
Meg kell jegyezni, hogy Macsek, a 
belgrádi po’itika követésével elidege­
nítette a horvát -népet, amelynek igazi 
képviselői Pavelics hived voltak-

Ivondon ügynökei a horvát kérdés 
megoldásának támogatását ígérték 
azzal a feltétellel, hogy a horvátok 
csatlakozzanak Belgrád Angliára 
kedvező politikájához. Nagy pénzt 
ajánlottak fel a nemzetiek vezetőinek 
és azt javasolták, hogy Pavehcsot 
Olaszországból Angliába viszik. Ez­
zel a kezessel aka-ríáik biztosítani, 
hogy a horvátok alávetik m-aguka: 
London rendelkezéseinek.

A horvát nemzetiek visszautasítot­
ták az ajánlatot, mert. jól tudták, 
hogy csak a tengely győzelme és az 
új európai rend adhatja vissza Hor­
vátország f ügget-1 en ségót-

Szerdán 22 ezer tonna hajótéri 
vesztettek az angolok,

Londonból jelenti a Reuter: A lég­
ügyi minisztérium közli: Szerdára 
virradó éjjel az ellenséges légitáma­
dások főként egy délnyugat-angliai 
város elten irányultak- Igen sok tűz 
támadt és jelentékeny kár keletkezett. 
Az áldozatok számáról még nincs 
pontos jelentés. Bombákat dobtak le 
az ellenséges repülök még néhány 
dél-angliai, dél-walesi és északkelet- 
skóciai helységre is

az u.t-sra zuhant eg-
ü]

Budapestről jelentik: Ma délelőtt 
háromnegyed 10 órakor szörnyű sikol­
tás zavarta meg az albertfniva Oil 
házak csendjét, A Fehérvári ut 193. sz. 
háromemeletes ház Kondorosi utcai ol­
dalán az utca kövezetén élettelenül ta­
lálták Petro Éva 11 éves diák'ányt, — 
Megállapították, hogy egyedül vo:t ott­
hon A ráccsal védett ablakon nézet' 
ki az utcára. A rács és az egész ablak­
keret kiszakadt a falból és a kislány- 
r-val együtt az utcára zuhant, ahol 9 
kislány szörnyethalt. A rendőrség meg. 
indította a vizsgálatot. A kislány édes 
anyja Petró János a Standard viha 
mossági gyár segédmunkása.

A miniszterelnök köszöneté. 
Budapest. A Magyar Távirati Iroda 
jelenti: Bárdossy László magyar ki­
rályi miniszterelnök nagy elfoglalt­
sága miatt ezúton mond köszönetét 
azoknak, akik kormányalakítása al­
kalmából szívesek voltak jókíván 
ságaikka! felkeresni.
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IHKEN-QNNAN
INDIA■ Indiai 'politikai körökben 

nagy feltűnést keltett Gandhi vála­
sza, amelyet a Times Of India-ban 
közölt felhívásra adott. Eszerint nem 
hajlandó a nagy hindu vezér beszün­
tetni a „korlátolt polgári engedellen- 
ség“-re kiadott utasítását. Ezzel kap­
csolatosan Gandhi nyilatkozatot adott 
egy amerikai, újságírónak is, amely­
ben azt a magyarázatot adta, hogy 
állásfoglalása nem tekinthető sem 
mohamedán ellenes nek, sem angolel­
lenesnek, hanem egyedül az indiai 
nép hitének és éré jenek kifejezése, 
amellyel szembeszáll minden erősza­
kos lépéssel.

EGYESÜLT ÁLLAMOK. Az Egyesült 
Államokban fokozódó háboruellenes 
törekvés érezhető. így például a leg­
utóbbi tíz nap alatt a kongresszus tag­
jai nagyszámú levelet kaptak válasz­
tóik köréből. A választók aiztositéko 
kát követelnek arranézve, hogy az 
Egyesült Államok nem bonyolódnak 
háborúba a tengelyhatalmakkal, A 
parlament tagjaihoz intézeti levélára 
dat az Anglia megsegítésére irányuló 
törvény elfogadása után egyideig 
alábbhagyott, most azonban ismét nö­
vekszik. Ezt a tényt mindenekelőtt a 
Földközi tengeri angol vereségekre 
vezetik vissza, amelyek alapján azt 
állítják, hogy az Egyesült Államok 
beavatkozása már céltalan,

*

BALKÁN. Amerikai lapok ameri­
kai viszonylatiban is szokatlan móré- g 
tű tudósításokban közük közelik eteti jj 
tudósítóik drámai jelentését Péter ju_ | 
goszláv király kalandos menekülésé-1 
ről. Az amerikai lap jelentések szerint | 
Péter király Szimovics miniszterei-1 
nők, Nincsics külügyminiszter, An-1 
tics udvari miniszter, továbbá az| 
utolsó jugoszláv kormány két más I 
tagja kíséretében igyekezett Athénből 
egy brit hadirepülőgépen Alexandra 
felé, amikor ellenséges repülőgépek 
támadást intéztek .az angol bomba­
vető ellen. A nagy magasságban va­
dul tüzeltek egymás ellen gépfegyve­
reikből mind az angol, mind a táma­
dó német-olasz gépek. A tüzelés során 
az egyik jugoszláv minisztert halálos 
lövés érte. Az amerikai lap tu dósí tők 
nem tudják a meghalt miniszter ne­
vét, csak annyit állapítanak meg, 
hogy sem Szimovics, sem Nincsics, 
sem Antics udvari miniszter nem sé­
rült meg, miután az említettek meg­
érkeztek Alexandriába. Péter király■ 
kíséretével kevéssel azután, hogy az I 
angol bombavető földet ért Alexán-1 
áriában, újabb gépbe szállott és kísé-l 
relével Jeruzsálembe repült, ahol a 1 
késő esti órákban érkezett meg é? a 
hírek szerint, az izgalmas és kalan­
dos repülőút után néhány napi pihe­
nőt tart.

Egyik legutóbbi számában a Völ­
kischer Beobachter érdekes cikkben 
számol be a Horvátország felszaba­
dulását megelőző rémuralom utolsó 
óráiról.

Horvátország minden néprét ege 
Őrömmel üdvözölte a Paveiics-moz-| 
galom hatalomra jutását és bár Hor­
vátország népe nehéz heteket éit ái 
a szerb katonaság rémuralma miatt, 
mégis önállóságuk és függetlenségük 
ezekben a napokban született meg. A 
besorozott, horvát katonák között so­
kakat, Bosznia és Szerbia belsejébe 
hurcoltak, ahol őket Horvátország 
függetlenségének hírére, bokszéiból 
meggyilkolták. A különböző szerb

állomáshelyeken valóságos vérfürdőt 
rendeztek a h orv át katonák között, 
kinek fegyvert sem adtak kezükbe 
Az áldozatok közé tartozik a jelenlegi 
h orv át államfő helyettesének bátyja, 
Kvaterniik ezredes is. Megkísérelte 
ugyanis a felszabadulás napján, hogy 
a Susak közelében lévő katonai állo­
máshelyén a horvát katonasággal át­
vegye a parancsnokságot. Kvalamik 
ezredest a szerb matrózok nyílt utcán 
lőtték agyon. Halála után pár órával 
elkeseredett küzdelem árán a váró5 
és a kaszárnya mégis a Paveiics- 
mozgalom ke^h- került 

*

OLASZORSZÁG. A latin Dalmácia,
Az olasz lapok hosszasabban foglal­
koznak Dalmácia történetével, azzal 
az örvendetes ténnyel kapcsolatosan, 
hogy a dalmát. partvidék és szigetek

A hivatalos lap keddi száma több 
fontos kormányrendeletet kJzölt s 
ezekkel egyidejűén az árkormánybiz- 
to? újból szabályozta a sertés, a ser­
téshús. a zsir, valamint a szeri árat

A 2760—941. M. E. szám alatt kiadott 
rendelet korlátozza a 80 kg-on felüli 
hízósertés elidegenítését és levágását. 
A rendelet hatálybalépésétől kezdve 
1 izcsertést csak a „Magyar Állat- és 
Állati Termékek Kiviteli Szövetkeze­
te“ (röviden: „MÄSz“) nevű budapesti 
(Aulich u. 8. szám alatti) cég vásárol­
hat, továbbá azok a szövetkezetek es 
nagykereskedők, akiket a közellátási 
miniszter kijelöl. A száz kilogramm 
élősúlyt el nem érő zsirsertest. s a 80 
kg. élősúlyt el nem érő hus-sertést 
akár közfogyasztás, akár magánfo­
gyasztás céljára levágni tilos. Magán- 
fogyasztás céljára csak saját h'zíalá- 
su sertést szabad levágni.

A forgalmi korlátozásra vonatkozó 
rendelkezések a keleti és erdélyi uj 
visszacsatolásu területekre egyelőre 
nem terjednek ki de Bihar és Szatmár 
megyék uj csatolású területére igen A 
levágás korlátozása az egész ország te­
rületére érvényes.

jórésze a győzelmes olasz hadsereg 
kezébe került és Spalato tornyain is 
már ott leng az olasz lobogó. Itt áll 
tudvalévőén Diocletianus római csá­
szár hires palotája is. Dalmácia min­
den köve, építészeti emléke a latin és 
olasz kultúra dicsőségét hirdeti. Régen 
a római birodalomhoz tartozott, s ké­
sőbb is a középkorban egyes olasz ál­
lamok, főként a velencei köztársaság 
átlátták az Adriai-tenger feletti ural­
mat biztositó jelentőségét a birtoklá­
sában és sokat háborúskodtak érte. A 
londoni szerződésben a szövetséges ha­
talmak Olaszországnak ígérték ugyan 
Dalmáciát, azonban meg kellett elé­
gednie Zárával

Most közölték az olasz lapok a hi­
vatalos kimiutatást Olaszország már­
ciusi háborús embervesztesegeről. — 
Eszerint a görög arcvonalon meghalt

Az élősertések, illetve a sertéshús és 
zsir árai szabályozásáról a 102800, il­
letve a 104.800. számú ár-kormánybiz­
tosi rendelet intézkedik ugyancsak a 
hivatalos lapban és 1941. március hó 
24-ikétől kezdődő hatálylyat. Ezek a 
rendeletek külön-külön árakat szabnak 
meg Budapestre, továbbá az ország 
többi területének négy csoportra osz­
tott vidékeire. Első vidéki csoport: Bu­
dapest környéke. A második csoportba 
tartozik a felvidéki, s némely dunán­
túli, pestmegyei és szabolcsmegyei te­
rületen kívül Csik, Háromszék, Kolozs. 
Máramaros, Maros, Torda, Szatmár, 
Szilágy', Szolnokdoboka és Udvar­
hely megyék területe. A III. és IV7. cso­
portba az árkormánybiztos meg csak 
ezután oszt be némely területeket. Ad­
dig is a II. csoportban nem említett 
területek, s igy Bihar vármegye terü­
lete is az I. csoportba tartozik.

Az élősertés uj ára azokon a vidéke­
ken, ahol sertésfelesleggel rendelkez­
nek 1.74 pengő, ahova pedig máshon­
nan kell szállítani élősertést 1.84 pen­
gő. Budapesten a hízott sertés élősúly­
ban kiszámított ára kg-kin 1.98 pen-

3102 ember megsebesült 6031, eltűnt 
7483. Észak-Afrikában elesett 53 ember, 
megsebesült 148, eltűnt 24.088. Keiet- 
Afrikában elesett 159 ember, megsebe­
sült 383, eltűnt 645. A haditengerészet 
vesztesége 48 halott, 104 sebesült, 641 
eltűnt. A repülés vesztesége 33 halott. 
44 sebesült, 398 eltűnt.

A háború semmiképpen se hátrál­
tatja a fasiszta Olaszország belső é\ i- 
tőmunkáját. Most közzétett adatok sze­
rint 1941. három első hónapjában,, 
március végéig 572 uj telepes házat 
emeltek 639 falusi földművelő család 
részére 32,741.800 lira költséggel. Ezen­
kívül kibővítettek 114 falusi házat 
4,893.787 lira költséggel, megfelelő mó­
don rendbe hozták és lakhatóbbá tet­
tek ezenkívül 262 család részére háza­
kat 13,722.502 lira költséggel.

göre emelkedik. Az árkormánybiztos 
az uj árszabályozással kapcsolatosan 
megállapította a hasított sertések, to­
vábbá zsir és a hús uj árait is. A ha­
sított sertések legmagasabb ára 2.11 
pengőtől 2.39 pengőig terjed. Ehhez 
az árhoz Budapesten kilogrammonként 
még 22 fillér, a különböző élelmezési 
csoportokba osztott országterü.eteken 
13—14 fillér számítható hozzá. A zsir- 
szalonna legmagasabb fogyasztói ára 
Budapesten 2.65 pengő, ugyanennyi az 
I. és III. csoportba tartozó területeken, 
a II. és IV. csoportba sorolt területe­
ken pedig 2.44 pengő. A zsir Budapes­
ten 3.30 pengő, ugyanennyi az I és III. 
csoportban a II. és IV. vidéki csoport­
ba. sorolt területeken pedig 3.49 pengő.

A sertéshúsok ára igy alakul: rövid­
karaj Budapesten 4.20 pengő .vidéken 
I. csoportban 3, II. csoportban 3.40, III. 
csoportban 3.50, IV. csoportban 3.80, A 
hosszúkaraj ára Budapesten kilónként 
3.89, vidéken 2.70—3.40, bőrsajt Buda­
pesten 4, vidéken 2.80—3.20, comb Bu­
dapesten 3.30, vidéken 2.60—3 20, lapoc­
ka Budapesten 3.20, vidéken 2.60—3.10, 
tarja Budapesten 3.10, vidéken 2.40—3. 
oldalas Budapesten 3.20, vidéken 2 és 
2.20 első csülök az egész országban 
1.80. hátsó csülök Budapesten 1.80, vi­
déken 1.60, fe.jhus Budapesten 1.60, vi­
déken 1.40 pengő, köröm az egész or­
szágban 80 fillér, tüdő, szív, lép Buda­
pesten 1.60 vidéken 1.40, máj. vese-ve­
lő Budapesten 2.40 .vidicken 2 20 pen­
gő. A csont nélkül árusított sertéshús 
legfeljebb 16 százalékkal magasabb 
áron hozható forgalomba, mint a meg­
felelő husrészek megállapított árai. Az 
uj árak április 24-én lápnek életbe, a 
helyi hatóságok kötelesek ezeket meg­
felelő módon közhírré tenni.

Az Arellenőrzés országos kormány­
biztosa megállapította a nyers sertés­
bőr árát és a felszámítható költsége­
ket is. Eszerint az első minőségű n>Ters 
sertésbőr legmagasabb és egyben leg­
alacsonyabb termelői ára a visszatért 
keleti és erdélyi országrészen kolozs­
vári paritásban s az ország egyéb ré­
szén budapesti paritásban kg-xint 
1.50, az elhullott sertésből lefejtett el­
sőrendű nyers sertésbőré kg-kint 1.30 
pengő. A gyengébb minőségű sertésbőr 
legmagasabb és egyben legalacsonyabb 
termelői ára 10—50 százalékkal alacso­
nyabb.

Budapests Hemzetközj fásár
május 2—12.

1.500 magyar vállalat nagyszabású bemutatója
A ,,100 éves magyar ipar“ külön csoportja. — Erdély külön 
kiállítása. — „A ma ipara“. — Közép- és kisipari különcso- 
porlok. — Élelmiszer és borcsoport kóstolópróbákkal. — 

Divatrevü 350 modellel.
A „Nemzetek Terén“: Németország, Olaszország, Japán, a 

Szovjet-Unió, Szlovákia és Svájc nemzeti pavillonjai.

50% utazási kedvezmény
Érvényes: Budapestre IV. 28-V. 12., vissza V. 2—V. 18. 

33 o kedvezmény küiöai vidéki utazásra

Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: BUDAPESTEN a 
vásárirodánál, V. Alkotmány utca 8., vicéken a menetjegyirodak- 

nál és a vásár tb. képviseleteinél.

Holnap lépnek életbe 
az uj sertés-, bus- és zsírárak
Kormányrendelet a sertésiorgalom és a sertésvágás korlátozásáról. —- 

Vidékenként más-más árszabást lépteit életbe az árkormánybízlos
AZ ÁRSZABÁLYOZÁS RÉSZLETEI
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tkimuuU a fuuttkkMeti kadététől
Vichy, április hó- 

Ha a francia hajóhad mai állomá­
nya fölött szemlét tartunk és szá-m- 
bavesszük a háború folyamán els-ii- 
iyesztet egységeket, a Dakarnál és 
Mers el Kebirnél az angolok álfái el- 
puszított, továbbá az angol kikötők­
ben és Alexandriában lefoglalt, vala­
mint a de Gaulie-hoz csatlakozott ha­
jókat, megállapíthatjuk, hogy Fran­
ciaország az egy esztendővel ezelőtt 
meglevő hajóparkjának csaknem fe­
lét vesztette el és mint tengeri hata­
lom a negyedik helyről a hatodikra 
esett vissza. Emellett tonna-tartalom 
szempontjából több veszteség érte 
volt szövetségese. Anglia részéről, 
mint ellenséges akciók révén, mert az 
angolok voltak azok, akik Francia- 
ország csatahajóit és cirkálóit- elsői 
lyeszfették, vagy harcképtelenné tet­
ték. A francia tengeri haderő tulaj­
donképpeni: ellenségtől elszenvedett 
hadi veszteségei mindössze azokra a 
rombolókra, torpedónaszádokra, ten­
geralattjárókra és tankhajókra szorít­
koznak. melyek a norvég vizeken és 
Dünkirchen előtt sülyed-tek el.

A háború kezdetén a brit és fran­
cia flotta annak az utóbbi tizenöt év 
alatt végrehajtott, építési tervnek kö­
vetkeztében. melynek keresztülvitelé­
ben Darl-an tengernagy vitt-e a vezető- 
szerepet. teljesen kiegészítette egy­
mást. Akkor öt régi, még a világhá­
ború idejéből való francia csatahajó 
állott, szolgálatban: a Courbet, Paris, 
Bretagne, Provence és Lornine, me­
lyeket- olajtüzelésre szereitek át. to­
vábbá. két. egyenként 26-500 'onnás 
cirkáló, a Dunquerque és Sirass- 
bourg. A két új 35-000 tonnás csata­
hajó közül egyiket, a Richelieu-1 ép­
pen, hogy felszerelték és két hónap­
pal később már szolgálatba is állí­
tották, a másikat, a Jean Barl-oi azon­
ban nagy sietséggel akkor indították 
e! a dokkokból, amikor a német sere­
gek már St. Naz-airehez közeledtek- 
A leghevesebb légitámadások köze­
pette Casablancába vontatták, hogy a 
németek elől megmentsék- Miután az 
afrikai kikötőkben egyetlen hajóépítő 
műhely sem tudja a Jean Bart hatal­
mas hajótestét befogadni, az csak a 
háború után készülhet el teljesen.

rancia fegyverszünet idején egyik an- I Csak annyi köztudomású, hogy két
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Kolozsvár
Budapest

EGYETLEN EGY CSATAHAJÓ
A francia összeomlás után a Cour- 

Pet.-t és a Paris-f egy angol kikötő­
ben lefoglalták ez angolok. Mert el 
Kebirnél az angolok eisü’yesztették a 
Proven-ce-ot és levegőbe röpítették aj 
Bretagne-t. A Richelieu-t Dakarnál 
torpedóz-ták meg. A hajó meg "úszik, 
de kijavítása mindaddig lehetetlen, 
míg száraz dokkba nem lehet vontat­
ni. Ez pedig csak a háború után tör-' 
tén-h-etik meg. A Dunquerque súlyos 
sérüléseiket szenvedett és félig elsü­
llyedve Mers e-1 Kebir kikötője előtt | 
horgonyoz-

Ezek szerint Franciaország ma már I 
hsak egyetlen csatahajó, 3 Sirass-1 
bourg fölött rendelkezik, mely a. Mars | 
el Kebir ellen intézett támadás alkal­
mával áttörte az angol hajók vonalát- 
és _ elérte Touion kikötőjét. A Lor- 
xain-t az angolok Alexandriában fog-1 
lelték le-

A tizennyolc fra-ncia cirkáló közül, 
ina már csak kilenc van Toulon. Da­
kar. vagy Casablanca kikötőiben, 
kettő a nyugat indiai flottánál és egy 
Indokínában, míg hat angol kezekbe 
került. _ Valószínű, hogy a Suffreu [ 
nevű páncélos cirkáló, mely a német-

go! -kikötőben tartózkodott, közben el­
sül yedt

A „világ leggyorsabb f lot illájának 
nevezték Franciaország harminckét 
elsőrangú forpedóromholdját. Hatot 
a norvég partoknál és Dünkirchen- 
nél süllyesztettek el, köztük a Bri- 
son-t. ,Iaguar-t- és Cbaco-t. További 
hatot angol kikötőkben és Alexan­
driában foglaltak le az angolok és 
húszon még leng a trikolor.

HOL A TENGERALATT­
JÁRÓ FLOTTA?

A harminckét- torpedónaszádból 
már csak tizenkettő maradt meg. 
mert ez a flottilla Diinkirchennél sú­
lyos veszteségeket szenvedett. Ott ousz- 
tult el a Sirocco is. mielőtt a súlyos 
;égi bombázás következtében maga 

elmerült volna a tenger habjaiban 
Titok fedi az egykor hatalmas 

francia tengeralattjáró flotta sorsát.

francia buvárhajó elpusztult az afri­
kai partoknál az angol támadás al­
kalmával.

A Béarn nevű, egyetlen repülő­
anyahajó és 3 Commandant Teste 
nevű vizirepülőgép-szállító hajó ma 
üzemen kívül áll- Előbbit az angolok 
tartják Martinique sz igeiénél ostrom- 
zár alatt, utóbbit pedig Mers el Ke­
birnél súlyosan megrongálták.

A két újonnan építendő 35-000 ton­
nás csatahajó, a Gascogne és a Clé- 
menceau munkálatait a francia hajó­
építő műhelyekben még el se kezd­
ték jóformán és a németek e műhe­
lyekben alig találtak valamit hasz­
nálhatót belőlük.

Amint e felsorolásból látható, a 
francia flotta nehéz egységei1 csak­
nem teljesen elvesztette, azonban en­
nek ellenére is még ma is egységes, 
könnyű flotta áll rendelkezésre.
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Bárdossy mlolszterelnök 
holnap muiaílozilí h az ország- 

gyiilés két házában
Budapesf.e érkeztsk a o©.elfedi irtqgyeir Uóvetséci faoiái
A Budapesti Tudósitó jelenti: A 

tegnapi minisztertanácson, ametv dél­
után négytől félhétig tartott, a mi­
niszterelnök parlamenti beszédét vi­
tatták meg, amely egyben a kormány 
icmuatkozási nyilatkozata is lesz.

Mint ismeretes, Bárdossy minisz­
terelnök kormányával most, csütör­
tökön. április 24-én, délelőtt fejti? 
érakor a képviseiőházban, félkettő­
kor a felsőházban mutatkozik be. 
Mindkét házban hosszabb beszédben 
fejti ki kormánya programját.

A miniszterelnök csütörtöki parla­
menti beszéde lesz tehát a hét legki­

emelkedőbb magyar vonatkozású ese­
ménye.

A Budapesti. Értesítő jelenti: Rarcza 
György követ, 3 londoni követség 
attaséjával repülőgépen hagyt-a el 
Angliát és t-egnap Lisszabonba érke­
zett. A londoni magyar követség töb­
bi tagja, miután nem tudtak helyet 

repülőgépen, behajóztakkapni
Amerika felé és onnan jönnek Lissza 
honba- Barcz-a követ néhány napos 
pihenés után folytatja az útját Buda­
pestre Kedden délben gépkocsin Bu­
dapestre érkeztek a belgrádi magyar 

követség Agjai br. Bakárh - Bessenyei

35 
70
85 perc Marosvásárhely

repülőgéppel.
A Magyar

Légafotga^mi r. t„
Járatai télen is közlekednek. 

Felvilágosítás Rákóczi Hí 10. sz. 
Telefon; 11-17

György vezetésével. A belgrádi követ­
ség tagjai hétfőn hajnalban indultak 
e: Beigrádból s a Száván és a Dunán 
kompon keltek át autóikkal; a rob­
bantások miatt több helyütt kénytele­
nek voltak letérni az útról. A volt hu. 
dapesti jugoszláv követség tagjai fle- 
sics követ vezetésével szombaton 
fagyták, e] Budapestet és Moszkvába 
utaztak.

MAGYAR ÁLLÁSFOGLALÁS 
PÉTER KIRÁLY KIÁLTVÁNYÁVAL 

KAPCSOLATBAN
A Búd. Tud- jelenti: Karagyorgye- 

vies Péternek Jeruzsálemből ‘ a volt 
jugoszláv államhoz intézett kiáltvá­
nyával kapcsolatban Budapesten ki­
jelentették. hogy a természetes alkotó 
elemeire bomlott mesterkélt állam- 
alakulat nem törvényes úton uralom­
ra jutott fejének ilyen nyilatkozata 
legfeljebb londoni körökben találhat 
visszhangra, azonban a bekövetke­
zendő eseményeken mit sem tud vál­
toztatni.

Megsröatették a világítási 
korlátozásokat

Budapestről jelentik: (MTI.) A
m. kír. honvédelmi miniszter fo­
lyó hó 22-én 20 órától a honi lég­
védelmi készültséget az ország 
egész területén megszünteti. Eb­
ből kifolyólag az elsötétitési kor­
látozások mind a közvilágítás­
ban, mind a magánvilágításban 
(lakóházak, jármüvek) a fenti 
időponttól megszűnnek.

Családi rádiózás
Irta KINIZSI ANDOR

lApátné ebéd-közben meg sem pró­
bálkozott előhozakodni a dolgokkal, 
hanem- mélyen hallgatott róla Mint 

j ahfív feleség, nagyon jól tudta ugyan­
is, hogy minden férj alvó oroszlán, 

I amelyet nem lehet akármikor pisz- 
hálni, mert felébred és harap Külö- 

j nősen, ha pénzügyről van szó. Meg 
I kell tehát várni, amíg az oroszlán 
I jóllakik kövér rostélyossal és turós- 
retessél, akkor aztán akár ingerkedni 
is lehet vele, hiszen evés után már 
nincs kedve harapni, legfeljebb csak 
morog. Ez pedig nem veszélyes.

Lapátné tehát kiböjtölte azt a pil­
lanatot, amikor Ede rágyújtott szi- 

I varjára, és kezébe vette az újságot,
I hogy kissé értesüljön a nagyvilág ese­
ményeiről. De még kettőt sem ziz- 
zenhetett a papíros, Lapátné máris 

I csicseregni kezdett.
— Ed-uli, ízlett az ebéd? Jóllaktál? 
— Migeeen, — felelte közömbösen 

a férj és egy cikket kezdett olvasni,
I de nem- sok sikerrel, mert az asz- 
szonyka tovább kellemeskedell.

— Szivecském, olvastad ezt a rá- 
I dióizét? Remek, min?

Ede nem olvasott még semmit nem..

hiszen a hivatalban nem jutott hoz­
zá és egyáltalán nem tudott a „rá­
dióizéről", d.ehát ha a feleség „szi- 
vecskémmeV indítja el a társalgást, 
akkor vigyázni kell nagyon, mert va­
lami biztosan lappang a. háttérben. 
Ezért diplomatikusan csak ennyit 
dünnyögött:

— Szó ■. . sz-o ...
Azzal ismét böngészni kezdett az 

újságban.
— Hogy ezek az amerikaiak mi 

mindent ki nem találnak, hallod?! 
Szédületes ötleteik vannak, annyi biz­
tos. Nekem, például még véletlenül 
sem jutott volna eszembe a menny­
dörgés-

— Ne mondd — kongott Ede hang­
ja bizonytalanul-

— De bizony! — felelte az asz- 
szony. — Pedig tagadhatatlan, hogy 
ebben az ötletben van a legtöbb ér­
dekesség. Mert elvégre a pitypalatty 
kedves lett volna, a békabrekegés, 
vagy a kigyósziszegés is hatásos, bár 
a kenetlen ajtó nyikorgását kissé eről- 
tetettnek tartanám s így mégis csak a 
m.Pn"''dörgésé a pálma. Ebben fen- 
s<Lu2sséa. ro-uz-UuílUás, bizonyos ün­

nepélyesség és valami szokatlan van. 
Egyszóval nem, hétköznapi, szürke 
dolog. Ugye, apái

— Ahán, — hangzott ismét az óva­
tos válasz.

Az asszonyka úgy látta, hogy im­
már sikerült Edét a beszélgetés ör­
vényébe sodorni és így feltette a ke­
lepcének szánt kérdést:

— Mégis, szerinted melyik lenne a 
legjobb ötlet?

— Az, hogy az ember nyugodtan 
olvashasson ebéd után! Soha sincs 
egy percem- se, nem hagysz békében 
— mórgott a férj és hóna alá csapva 
az újságot, ki akart iszkolni.

— Várj! — csapott le rá a felesége 
mérgesen. — Te most viccelsz velem, 
vagy egyáltalán nem- is tudod, hogy 
miről van szó?

— Dehogynem izé .. hogyisne ... 
igen, Úgy körülbelül tudom.

— Mi az, hogy körülbelül? Ne da­
dogj, hanem magyarázd meg, kérlek

Ede nyelt egyet és megadta magát 
sorsának.

— Hát szivem, tudomást szereztem 
szives elöadásodbólí hogy a menny­
dörgés fenségesebb a kigyósziszegés- 
vél és hatásosabb, mint a pitypalatty. 
csupán azt nem tudom, hogy hol a 
csudában jöttek rá erre a korszak­
alkotó szamárságra?

A hősies, de fennhéjázó válaszra
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Ciano olasz külügyminiszter 
visszautazott Rómába

Tájékozódó jellegű volt a két külügyminiszter megbeszélése. — Bulgária elismerte
a független horvát államot

Churchill nem tarifa alkalmasnak az Időt arra, 
hogy a katonai helyzetről nyilatkozzék

Becsből jelentik: Hitler vezér és 
kancellár április 20-án Ribbentrou je­
lenlétében fogadta Ciano olasz kül 
ügyminisztert, aki kedden dé.jtán 
visszautazott Olaszországba.

Berlinből jelentik: (Stefani) Illeté­
kes berlini körök kijelentették hogy 
Ciano és Ribbentrop külügyminiszte­
rek találkozása, amelyek a Jugoszlá­
via legyőzésével előállott balkáni kér­
désekről volt szó, elsősorban tájékozó­
dó jellegű volt.

Rómából jelentik: (MTI.) A bal­
káni rendezéssel kapcsolatban előze­
tes megbeszélések vannak folyamat­
ban ugyan, de Rómában a legtelje­
sebb tartózkodást tanúsítják a pro­
blémákkal szemben és etekintetben 
még semmi hivatalos állásfoglalás 
nem történt. Az olasz sajtó cikkei azt 
mutatják, hogy egyes területek jövő 
hovatartozása tekintetében nem le­
het kétség.

A lapok a legnagyobb érdeklődést

után fényképeket közölnek a dalmát 
városokról és

bőségesen ismertetik a dalmát tör­
ténelem római és velencei vonatko­
zásait.

Jelentős érdeklődés nyilvánul meg 
Montenegro iránt is, amelynek terü­
letét szintén teljes egészében olasz 
csapatok szállottak meg. Egy-es rész­
letkérdésekkel, amelyek megoldása a 
tengelyhatalmak között- megegyezés 
alapján történik meg, az olasz sajtó 
nem foglalkozik.

Szófiából jelentik: (Bolgár Távirati 
Iroda.) Ante Pavelics horvát államfő 
táviratot intézett Boris királyhoz, 
amelyben bejelentette, hogy a Führer 
és a Duc.e táviratilag elismerte a füg­
getlen horvát államot. A táviratban 
arra kérte Boris királyt, hogy a bol­
gár királyi kormány is ismerje el a 
horvát államot.

A király választáviratában bejelen­
ik lapuix a ,c6,iag,uuU i.x,xv tette, hogy ti bolgár kormány el-

Oaimácia iránt tanúsítják és nap-nap ismeri a független horvát államot.

ISéketÜBiíetések Athénben
Istanbulbol jelentik: (NTI.) Semleges megfigyelők arról szá­

molnak be, hogy a görög fővárosban a békekötés érdekében tün­
tetnek. Egy angolok ellen tüntető embert letartóztattak, ügy tud­
ják, hogy a görög főhadiszállás jelentéseit a brit főparancsnok­
ság szerkeszti, Athénben sok röpíratot osztanak szét, amelyek a 
fegyverszünet sürgősségét hangoztatják

Newyorkból jelentik: (NTI.) A 
Newyork Times a balkáni katonai 
helyzettel foglalkozva azt Írja, hogy 
nincs rá remény hogy

az angol csapatok pihenőhöz jussa- 
nek vagy fel tudják tartóztatni a

németeket. A német bombázók sza­
kadatlanul üldözik az angol csapa 
tokát,.

Az angol légierőnek csak hébe-hóba 
sikerül egy támadást elhárítani. Leg 
többször azzal kell beérni, hogy ko­

csira szerelt géppuskákkal szállnak 
szembe a német repülőkkel.

Neivvorkból jelentik: (Stefani.) Az 
Associated Press egyik haditudósító­
ja, akinek sikerült elmenekülni Gö­
rögországból, épségben megérkezett a

5

török határra, a hírszolgálati irodá­
nak küldött táviratában megerősí­
tette. bog

az 50—80 ezer főre becsült angol 
expediciós hadsereg elkeseredett 
harcokat vív, hogy elérje a kikötő­
ket. Ezalatt a görögök véres har­
cokban fedezik az angol visszavo­
nulást.

A múlt hét csütörtökje óta a két tor­
pedónaszád készenlétben van, hogy a 
görög királyi családot es a kormányt 
Krétába szállítsa. Az elutazás Koricis 
halála miatt elmaradt. A tudósító ké­
telkedik abban, hogy

az angoloknak sikerül kiszabadulni 
a német átkarolásból.

A brit hadianyag nagyrészét máris 
elveszettnek lehet tekinteni.

US védelmi állásokat foglaltak el 
a brit erők Uamlától dél Ií étién re
Kairóból jelentik: (Reuter) Hir sze­

rint Görögországban Lamiától délke­
letre súlyos harcok folynak. ahol 
brit csapatok állnak a thessuliai sík­
ságon.

Londonból jelentik: A Reuter iroda 
kairói távirata szerint a középkeleti 
brit főhadszállás hivatalosan közli, 
hogy a birodalmi erők Lamiától dél­
keletre uj védelmi állásokat foglal­
tak el

Berlinből jelentik: (NTI.) A görög- 
országi állítólagos nagy német veszte­
ségről szóló jelentések Berlinben 
élénk érdeklődést keltettek, minthogy 
a veszteségek aránya a valóságban 
fordított. Berlini becslés szerint az 
angolok mintegy harmincezer embert 
vesztettek. Egy amerikai levelező sze­
rint az angol expediciós hadsereg las­
san visszavonul és a görög katonák 
magukat áldozzák fel.

Belgrádbcl jelenti: (NTI) Mint a lon­
doni rádió kedden este jelentette, az 
angol csapatok görögországi visszavo­
nulása „jelentékenyen megrövidítette 
az arcvonalat“. A brit arcvonal szaka­
szain hadműveletek vannak folyamat­
ban. A németek valamennyi ponton 
erős n vom ást fejtenek ki. Az angolok

az asszony szomorúan ingatta meg 
vihar frizurái fejét:

— Lábd, fogalmad sincs a dolog­
ról és mégis butaságnak nevezed. Ez 
vagy te! Semmi sem érdekel. Leg­
alább az újságot olvashatnád néha, 
hogy kissé művelődj!

— Sajnos, sohasem hagysz édesem, 
de már megyek is. Remélem, nincsen 
kifogásod ellene, hogy művelődjek? 
— ugrott fel Ede.

— Ülsz le mindjárt! Te mindig 
csak azt a haszontalan politikái és 
közgazdaságot falod, az ilyen érde­
kes hírre magadtól úgysem bukkan­
nál rá. Majd én megmagyarázom

— Csupa fül vagyok, — incselke­
dett a férj, azonban az asszony nem 
hagyta zavartatni magát:

— Egy amerikai rádiótársaság szü­
netjelre hirdetett pályázatot és az volt 
a kikötés, hogy az új jel minden te­
kintetben különbözzék a rádióknál 
eddig szokásos jelzésektől. Mozdony- 
fütyülés, csecsemősírás, hattyúdal, 
lánccsörgés és mindenféle furcsa 
hang szerepeli a. pályázaton, az első 
díjat mégis az a, yenki nyerte meg, 
aki, a mennydörgést ajánlotta...

— Gondolod, hogy most talán gra­
tuláljunk neki? — kérdezte lezseren
Ede. .
_ Ugyan menj, te mindig elvicce-

ted a dolgot. A jenki jogosan nyert,

mert valóban szenzációs szünetjelet 
ajánlott, amit rövidesen be is fog­
nak vezetni.

— Szóval a pályázat már eldőlt? — 
kérdezte a férj óvatosan■

— Igen.
— Hát akkor kár vitatkoznunk to­

vább- Nem nyertél és pássz!
— Honnan sejted, hogy én is pá­

lyáztam volna? — kérdezte kedvesen 
az asszonyka.

— Onnan kis bogaram, hogy te 
minden vacakkal szívesebben foglal­
kozol, mint a háztartással. Most azon­
ban már késő. lecsúsztál. Eső után 
köpönyeg.

— Ecle, neked remek szimatod van!
— mondta ekkor hirtelen az asszony.
— Te magadtól rájöttél, pedig még 
nem is említettem. A köpönyegről 
rájöttél

— Mire ... mire jöttem én rá, kis­
fiam? — rémült meg a férj- ,

— Arra, Ed.uli, hogy én a nyers­
selyem zizegését ajánlottam volna 
szünetjelnek. Van neked fogalmad 
arról, hogy milyen finoman tud egy 
selyemköpeny zizegni? Direkte élve­
zet, úgy hogy már négy nap óta el­
járok a Pepi Szalonba, — hallgatni 
bűvös muzsikáját. Na, ne ijedj meg, 
potom 135 pengő az ára, de le lehet 
alkudni 12!-re. Nagyon apart dolgok 
vannak közte, ki is néztem egy fazont

magamnak, azt hiszem, hogy neked \ 
is tetszeni fog. Fizetni csak elsején 
kell. Mit szólsz hozzá ■. ■

Ede hallgatott, mer' éppen levegő 
utáná kapkodással volt elfoglalva.. Es 
később sem juthatott szóhoz, mert az 
asszonyka még félóráig sorakoztatta 
fel nyomós érveit, amiket a kabát fel-1 
tétlen szükséges voltáról célszerűnek 
vélt megemlíteni. Szóval beszélt, cse­
vegett, csacsogott, amíg Ede bele nem j 
egyezett- Akkor aztán végre szabad­
ság adatott a fér jurámnak a% újság-1 
olvasásra, ám a konok férfi nem áll- \ 
halta meg, hogy az ajtóból vissza ne 
szóljon:

— Drága szivem, hogy visszatérjek 
arra az amerikai rádiótársaságra, 
csakugyan szenzációs ötlet volt a I 
mennydörgés; szünetjelet bevezetni- 
Nálunk a szünetet idáig mindig a 
pénzcsörgés jelezte, m.ert csupán ak­
kor kegyeskedtél elhallgatni, amikor \ 
meg tudtál vágni. De figyelmeztet-| 
lek, hogy ha még három,-négy nyári 
kabát tervvel fogsz előjönni, akkor én 
óitkapcsolom a rádiónkat arra az 
amerikai állomásra, hadd dörögjön, \ 
ha már én nem nyithatom ki véde­
lemre a számat! Ezt, szives figyelmed-j 
be ajánlom .. ■

Szólt és minden amerikai szünet-1 
jelet fölülmúló dörgéssel erélyesen\ 
becsapta maga után az ajtót.

visszavonulása rendkívül nagy nehéz­
ségekbe ütközik

PORTUGÁLIAI PARTRASZÁLLÁST 
AJÁNL ANGLIÁNAK EGY AMERIKAI 

LAP
Newyorkból jelenti: (NTI) A New­

york Herald Tribune a balkáni kato­
nai helyzettel foglalkozva, azt ajánlja, 
az angoloknak, hogy fontoljak meg a 
portugáliai partraszállást, mert ilyen, 
mólon fokoznák a tengely nehézségeit. 
Angliának Így kell háborút viselnie, 
áruig elég erős lesz a légiereje.

Londonból jelentik: (NTI.) Chur- 
chili miniszterelnök az alsóház keddi 
ülésén egész sor kérdésre válaszolt. 
Kijelentette, hogy a Földközi-tengeri 
brit haderő bombázta fripoliszt. A 
továbbiakban kijelentette, hogy a 
mostani idő nem alkalmas arra, hogy 
nyilatkozzon a hadiheiyzetről.

Az egyik munkáspárti képviselő 
azt követelte hogy Eden zárt ülésen 
nyilatkozzon a helyzetről. Churchill 
kijelentette, hogy

a közönségnek a dolgok rosszra
fordulása idején is nyugalmat éi 

hidegvért kell tanúsítani,

MEGHIÚSULT ANGOL ÁTTÖRÉSI 
KÍSÉRLET EGYIPTOMBAN 

ANGOLELLENES TÜNTETÉSEK 
IRAKBAN

Berlinből jelentik: (NTI.) Az ango­
lok tovább folytatják arra irányul» 
kísérleteiket, hogy

Északafrikából tengeri utón elszól« 
litsák haderejük egy részétt.

Német harci repülőgépek sikeres tá* 
madást intéztek egy északafrikai brit 
csapatokat szállító hajókaraván ellen« 
Egy szállítógőzöst telitalálat ért. a 
legénység csolnakokba szállott. Egy 
másik hajó a találat következtében 
megállóit. Elvesztésével számolni le­
het.

Hadműveleti övezetből jelentik}, 
(Stefani.) Egyiptom határán az ango* 
lók kísérletet tettek arra, hogy áttöri 
jók az olasz-német arcvonalat, de 
visszaverték őket Az ellenség jelen• 
tös veszteséget szenvedett. Igen sok 
angol katonát és tisztel foglyul ejtet­
tünk. Sok harcikocsit s tehergépkocsit 
'.sákmányoltunk. Az olasz és német 
csapatok jelenleg kelet felé nyomul­
nak előre. Az elfoglalt területeken az 
ellenséggel több összecsapás történt, 
ezek mind a tengelyhatalmak erőineli 
győzelmével végződtek.

Bernből jelentik: (Stefani.) A la­
pok tudósításaikban kiemelik, hogy 

Wavell tábornok a világ minden 
tája felé segély kiált ásókat küld,

-T-
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Belvárosi mozgóban

KORA TERRY,
Rökk Marika

világhírű varietté filmje.

Teli. 13-51. Korona Filmszínház
Csütörtöktől

Kossuth U. 1

Szeressük egymást
Bulla Elma, Greguss, Csortos. Makláry, 

Hidvéghy.
Szerdán utoljára: EDES MOSTOHA 

A legszivhezszólóbb magyar film.

Ma szerdán indul az Apolló Filmszínház
Csathó Kálmán ragyogó vigjátékával

Turay Ida, Tolnay Klári, Kabos es Gőzön

Az én lányom nem illan!
Műsoron kiviil: Nagyváradi gyerekekről készüli 

riportfilm és szenzációs híradók a legújabb 
nemzetközi eseményekkel.

Rwa**

hogy meg tudjon birkózni az ese­
ményekkel Egyiptom határán.

Úgy tudják, erősítést kért Ausztrá 
Kától. Ujzélandtól, Indiától, Szudán 
tói és azt reméli, hogy a segítség 
megfelelő mennyiségben és időben 
megérkezik. Még a jelenleg Görögor­
szágban lévő asztráliai és ujzélandi 
csapatokat is szükségesnek tartja 
Egyiptom védelmére. A svájci lapok 
londoni tudósítóinak jelentése szerint 
az angol fővárosban már nyíltan be 
szélinek arról, hogy ezeket a csapato­
kat a helyzet súlyossága miatt elszál­
lítják.

Bejrutból jelentik: (NTI.) Itteni 
hír szerint az iraki miniszterel­
nök tiltakozott a brit csapatok 
partraszállása ellen. Utalt arra, 
hogy azonnali visszahatást kelt 
az angolok minden kísérlete. 
Mint ismeretessé vált Bagdad 
ban és más városokban állítólag 
brit ellenes tüntetésekre került 
sor.

EREDMÉNYES ÉJSZAKAI TÁMADÁS 
PLYMOUTH HADIKIKÖTŐ ELLEN
Berlinből jelentik: A Német Táv­

irati iroda értesülése szerint kedden 
a későesti óráktól kezdve erős német 
harci repülőgépkötelékek egymás­
után szálltak fel az angol sziget ha­
dászatiig fontos célpontjainak táma­
dására. A repülőgépek első rádió­
jelentései szerint a célpontokat ered­
ményesen bombázták gyújtó- és rob­
banó bombákkal. Sok nagy tüzet fi­
gyeltek meg különböző kikötő beren­
dezésekben.

Berlinből jelentik: (NTI.) A szer­
dára virradó éjjel a német légierő 
erős kötelékekkel a legjobb ered­
ménnyel bombázta Plymouth hadiki­
kötőjét. A kikötőben és a városban 
óriási terület ég. A tűzben helyen­
ként nagy robbanásokat figyeltek 
meg. Sikeresen bombázták ezenkívül 
a német repülők a Plymouth körüli 
hadászatilag fontos célpontokat. A 
szerdára virradó éjjel a német erők 
elsiilyesztettek négy hajót, összesen 
11.000 tonna tartalommal.

Belfastból jelentik (Reuter): A bel­
biztonsági miniszter kedden bejelen­
tette az itteni parlamentben, hogy a 
rnuu héten Észak Írország ellen inté­
zett német légitámadások alkalmával 
500 ember meghalt és 1582 mevse- 
besült

HALIFAX VÁLSÁGOSNAK MONDOT­
TA AZ ANGOL HOJÓZÁS HELYZETÉT

Washingtonból jelentik (NTI.): 
Mint- az Associated Press jelenti. Ha- 
Í'íax taró nagykövet, felkereste Hull 
külügyminisztert, hogy megtárgyal ja 
vele a nemzetközi helyzetiét- A meg­
beszélés után a nagykövet ki jelent eí- 

. te az újságírók előtt, hogy
az angol hajózás a földközi-ten­
geri nemet előretörés, valamint 
Anglia és más területek bombá­
zása m.ißtt válságos- 

Arra azonban nem volt hajlandó vá­
laszolni. hogy a felsorolt pontok kö­
ziül melyikei tartja legválságosabb­
nak-

Macuoka beszámolt európai 
útjáról § császárul

Tokióból jelentik: (NTI.) Matcuoka 
megérkezése után mondott nyilatko­
zatában kijelentette, hogy a Stalinnal 
történt két megbeszélés őszinte ba­
ráti légkörben folyt le.

Tokióból jelentik: (NTI.) Matcuoka 
majdnem két óra hosszat tartó ki­
hallgatáson jelentést lett a császár­
nak európai utazásáról 

A kihallgatás után a külügyminisz­

ter a kormány és a véderő vezető 
tagjai előtt Európa német és olasz 
ujjárendezéséről, valamint Szovjet- 
oroszországgal lél rejölt semlegesség) 
szerződés előzményeiről és megköté­
séről beszélt.

Ma Matcuoka beszédet mond az 
államtanácsban. A bét végén meg­
erősítik a Moszkvával kötött semle­
gesség! szerződést.

Meghosszabbították a zsidótörvény 
alól való mentesítés határidejét
Budapestről jelentik: (MTI.) A zsi­

dók közéleti és gazdasági térfoglalá­
sának korlátozásáról szóló törvény 
egyes rendelkezéseinek a visszacsatolt 
teleti és erdélyi területeken való al- 
talmazásáról a kormány ez év már­
cius 21-én rendeletet adott ki, amely 
dmondta, hogy a miniszterelnök a 
rendelet hatálybalépésétől számított 
larminc nap alatt mentesíthet olyan

személyeket, akik a visszacsatolt ke­
leti és erdélyi országrészeken az el- 
szakítás ideje alatt a magyarság létér ­
dekéiért folytatott küzdelemben, sú­
lyos kockázatot vállalva, tartósan 
közreműködtek és ezzel kimagasló 
érdemeket szereztek. A harminc na­
pos batáridőt újabb kormányrendelet 
május 15-éig meghosszabbította.

Katonai pompával temették 
el a szerbek német áldoza 

tolt Pancsován
Temesvárról jelentik: (NTI.) Pan- 

csova városban, amely Belgráddal 
szemben fekszik a jugoszláv Bánát­
ban és amelynek lakossága mintegy 
felerészben német, vasárnap ünnepé­
lyesen eltemették a szerbek által 
meggyilkolt kilenc jugoszláviai néme­
tet.

A meggyilkoltak valamenyien a né-

Szünetel a posíaiorgaíom a katonai 
közigazgatási területek és az ország 

többi területei között

met Önvédelmi szervhez tartoztak. 
Egy fiatalembert a csetnikek gyilkol­
tak meg Pancsován. Nyolc személyt 
az ottani 8-ik szerb gyalogezred hur­
colt magával Szerbia belseje felé. Egy 
Belgrádiéi délre fekvő község hatá­
rában nagyszombaton a szerb kato­
nák súlyos bántalmazások után agyon­
lőtték őket.

Budapestről jelentik■ (MTI.) A 
kereskedelem- és közlekedésügyi mi­
niszter közli, hogy a katonai köz- 
'gazgatás alatt álló területeken nieg- 
nyilt postahivatalok es az orszáfr 
többi postahivatala közötti mindkét

irányú forgalom a további intézke­
désig szünetel. A katonai közigazga­
tás alatt álló területeken megnyílt 
postahivatalok egymás közötti forga­
lomban 5 kilót meg nem haladó cso­
magot továbbítanak.

Friss töltésű Málnás! Mária Gyógyvíz
megérkezett. Nagyban és kicsinyben kapható

Mezey János cégnél, Szent László-tér 2.

Kovarcz Emil és driiber Lajos 
képviselői megbízatását 

megszűntnek nyilvánították
Budapestről jelentik: (MTI.) A 

képviselőház összeférhetetlenségi bi­
zottsága kimondotta, hogy Kovarcz 
Emil országgyűlési képviselői megbí­
zatását a legfelsőbb hadi törvényszék 
jogerős Ítéletétől kezdődő jogi ha­
tállyal, vagyis 1941. február 27-ével, 
Gruber Lajos megbízatását a m. kir. 
Kúria ítélete alapján, március 20-ávaI 
megszűntnek nyilvánítja.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦»♦♦»♦♦♦»»»»»»

Szigorúan eüe&iórzik
a itsmotsiis munka- 

báré! betartását
Szabó 3ános felsőházi tag tár« 
gyalásai az iparügyi miniszté­

riumban
Nagyvárad. Saját. tud. Szabó ,lá. 

nos felsőházi tag, a Nemzeti Munka­
központ elnöke és Bodáts Gyula, a 
Nemzeti Munkaközpont titkára hétfőn 
az iparügyi minisztérium illetékes ősz. 
tályánál eljártak különböző, a nagy. 
várad! munkásságot érintő kérdések­
ben. Az iparügy.i minisztérium meg­
ígérte. hogy rövid időn helül a mun­
kásság védelmét és jogvédelmét ellátó 
intézményt felállítja. Addig is, inig ez 
az intézmény fel nincs állítva, utasítja 
a város elsőfokú iparhatóságát., hogy 
a minimális munkabér rendeletek be 
nem tartását szigorúan ellenőrizze és 
azok kihágóit a megszabott büntetés­
ben részesítse.

Az anyagkiutalás tekintetében is 
eredménnyel járt a közbenjárás, mert 
sikerült egyes nagy létszámú munkást 
foglalkoztató üzemek nyersanyagkész­
letét biztosítani.

Városgazdasápi ügyosztály
ad. 10.336—1941.

Hirdetmésiy
Értesítem az érdekelteket, hogy az 

Őssi telepen kiosztásra kerülő veíe- 
ményföldek kimutatása és kiosztása 
április 25-én d. u. 3 órakor fog meg­
történni. Akik erre jelentkeztek, az 
Aradi úti árapasztó csatorna hidjánál 
a régi vámépület mellett gyülekezze­
nek. A volt Kommendáns réten, a Zig- 
re Miklós ut betorkolásánál levő terü­
let kimutatása és kiosztása április hó 
24-én délután 3 órakor lesz, a jelent­
kezők ott gyülekezzenek. Felhívom az 
igénylőket, hogy a terület megállapí­
tott herét a kijelöléskor a helyszínen 
kell kifizetni, egyben kötelességévé te- 
szem minden bérlőnek, hogy a kimu­
tatás után a munkálatokat haladékta­
lanul hajtsák végre.

Xavvvárad, 1941. április 22.
Dr Varga,

gazdasági tanácsnok.
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MAGYAR LAPOK

hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27,

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

MEGHALT KATALIN KIRÁLYI 
HERCEG ASSZONY ÉDESANYJA. 
Budapest. A Magyar Távirati Iroda 
jelenti: Felsőbányái özvegy Bocskay 
Béláné, született Farkas Eszter Szege­
den április 23-án hajnalban hosszú 
szenvedés után elhúnyt. Katalin ki­
rályi hercegasszony édesanyját gyá­
szolja az elhunytban. A temetés való­
színűen pénteken lesz Szegeden.

Be kell jelenteni a kerékpáro­
kat. A M, kir. rendőrség nagyváradi 
kiresndeltségének kapitánysága ismé­
telten felhívja a kerékpárosok figyel­
mét, hogy gépeiket bejelenteni köte­
lesek, a lakhelyük szerint illetékes őr­
szobában. A kerékpárok a közúti for­
galomban csak úgy tarthatók, ha név­
táblával vannak ellátva és használó­
ink a kerékpár bejelentő lapot és 
fényképes személyazonossági igazol­
ványt hatósági felhívásra bármikor be 
tudja mutatni.

Felhívás ez iparosokhoz. Felhívjuk 
az iparosok f gyeimét, hogy a ui.,x- 
\aradi pénzügyigazgatóság az iparo­
sok részére az adóügyi kérdésekben 
szakelőadást fog tartani és erre dr 
Kormos Endre titkárt jelölte ki. Az 
előadás április 25-én (pénteken) dél­
után 4 órakor lesz az Ipartestület 
székházában. Felkérjük az iparosokat 
hogy az előadáson minél nagyobb 
számban jelenjenek meg, mivel az 
adóügyekben mindenféle tekintetben 
tájékoztatást nyernek. Elnökség.

Felhívás a Székelyhadosztály 
Egyesületbeli bajtársakhoz. Felhí­
vom a bajtársakat, hogy a Baross 
Gábor kereskedelmi gimnáziumban 
folyó hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor megtartandó gyűlésen teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Egyben közlöm még az érdekeltek­
kel, hogy a nemzetvédelmi kereszt 
elnyerése iránti kérések igazolása 
felsőbb rendeletre május hó 1-ig 
meghosszabbittatott. Lőrinczy Mezes 
szervező tiszt.
A DÉLVIDÉKEN VISSZATÉRT TE 

RÜLETEN KÍVÜL SZABAD A3 UTA­
ZÁS. Budapestről jelenti a MTI: Il­
letékes hatóságok értesítik az utazni 
akaró közönséget, hogy az április 11. 
előtti területen akadály nélkül bárki, 
bármikor utazhat. Ilyen irányú kér 
désekkel tehát senki se forduljon a 
hatóságokhoz.

Temetés. özv. Molnár Mihály né 
szül. Szécsi Maliid 84 éves korában 
meghalt a Pece utca 2. számú lakásán 
ahonnan április hó 24-én délután 4 
órakor lesz a temetése a Ru'ikovszky 
temetőben fCaritae.)

Lecmjabb tavaszi divat után s
” sérti és gyermek ■$®

öltönyt Ízlésesen, jutanyo- & 
san készít ™
tisztviselőknek „részletre is jj

Balogli Jézsef S
úrisaabósága

Nagyvárad, Teleki utca 40. sz. „
——— ££ hí m m k ® H « a ffi * * ® y *'8

Szőrmék, bundák j 
nyári megóvását

felelősség mellett vállalom
itä.l3.SZ Smresziicsmester

Kazinczy utca 4. Színház mellett.
Műsoros délután a nagyváradi Mun­

kásotthonban. Mint már jelentettük, a 
„Becsüld a munkát“ szabadidőmozga­
lom keretében vasárnap, április 27-én 
délután 4 órai kezdettel színvonalas 
előadás lesz, amely iránt a munkás­
ság körében már is nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Műsor a következő:
1. Hiszekegy. Énekli az épitőmunkások 
dalköre, Soós András vezényletével.
2. ,,A szabadidőmozgalom célja '. Cser- 
nik tanár előadása. 3. Mécs L.: „E fiu­
kért valaki felelős“. Szavalja Nagy 
István munkás. 4. „Nagyvárad, mmt 
Szent László városa. Vetített képekkel 
előadja: dr Pacsay János. 5. Himnusz. 
Énekli az épitőmunkások dalköre.

Letartóztatott áruhalmozó, ár­
drágító lánckereskedők. Nagy­
várad. Saját tud. A rendőrség áruhal­
mozásért letartóztatta Zelkovits Már­
ton, Radueziner Zoltán és Rosner 
Éliás kereskedőket. Az illetőket Ko­
vát s Antal és Baranyai Máté szabó­
mestereknél érték tetten, amint cér­
nát árultak a 9 pengős tényleges át 
helyett 20 pengőért. Bekísérték őket 
a rendőrségre. Kihallgatásuk alkal­
mával kitűnt, hogy a cérnát egy 
húsz ti zsidó kereskedőtől kapták. Ár­
drágításért, áruhalmozásért és íánco- 
lásért indítottak ellenük eljárást és 
átadták őket a királyi ügyészségnek.

Szabályozták a szénárakat is. A 
szénárakat szabáylozó árkormánybiz­
tosi rendelet megállapítja, mennyi a 
bányaár s ehhez mennyi a felszámít­
ható felár. Az uj rendelkezések értei 
méhen Budapest székesfőváros terüle­
tén a tatai darabos és kockaszén kis­
kereskedői ára szén házhozszáilitiása 
esetén 6.25 pengő, ugyanennyi a do­
rogi darabos és kockaszéné, a pálfalvi 
szén ára 5.30, a kisterenyeié 4.70. a 
mizserfai darabot és kockaszén 5, a 
királdi 5.20, a berentei 4.70 métermá­
zsánként. A külföldről behozott szén 
és a brikett árát a hazai szénnel kap­
csolatban úgy állapították meg, hogy 
pontosan szabályozták, mennyi felár 
számítható az alapárakhoz. A helyi 
hatóságok minden városban és község, 
ben megfelelő módon teszik közhírré 
az ott érvényes szén árakat. Az orszáff 
gyógyszerellátásának biztosítása ércle- I 
kében a belügyminiszter adott ki ren 
deletet, amelyben pontosan megható 
rozza, hogy különböző gyógyszereknél 
milyen öszesrü pót díj számítható.

A baktériumok vitaminigénye. A 
Búvár április száma írja: Nagyon sok 
baktériumnak éppúgy szüksége van 
vitaminokra, mint az embernek. A Co­
libaktérium például csak akkor tud 
cukrot erjeszteni, ha C-vitamin is van 
jelen. A. Staphylococcus mesterséges 
táptalajon csak akkor szaporodik el, 
ha egy kevés B’-vitamin is van a táp­
talajban. Érdekes, hogy a, B1-vitamint 
összetevői, a piramidon és a triazol is 
helyettesíteni tudják. A tejsavas bak­
tériumok B2-vitamint azaz baktofla- 
vint is igényelnek. Ha a tejet állati 
szénnel összerázzuk, nem sávanyodik 
meg. mert a szén a baktoflnvint ab­
szorbeálja és igv a tejsavas baktériu­
mok nem tudnak elszaporodni.

Vasszekrényeket keres megvételre a 
város gazdasági ügyosztálya. Nagyvá­
rad thj. város gazdasági ügyosztálya 
megvételre keres Wertheim kasszákat 
és iratszekrénynek alkalmas vasszek­
rényeket. Bcjlentés I. em. 23. se.

Roxln Ferenc helyreigazító nyilat­
kozata. Szerkesztőségünk a következő 
tartalmú levelet kapta: ,,A Magyar 
Lapok április 19-iki számában ..Roxin 
ur megsértődött“ cim alatt cikk jelent 
meg ellenem. Minthogy annak tartal­
ma a tényeket nem fedi kérem, szí­
veskedjék alanti helyreigazító nyilat­
kozatomat b. lapja legközelebbi szá­
mában leközölni: Valótlan az. hogy 
én az antirevizionista Roxin-család- 
nak tagja vagyok. Valótlan az, hogy 
a román uralom idején hozzászoktam 
a magyar emberek zaklatásához és 
károsításához. Valótlan az is, hnp,y 

ezen az utón ma a magyar bíróság 
igénybevételével kívánok megmaradni 
A cikkben leközölt és Kerékgyártó La­
josnak tulajdonított levélben foglaltak 
egyetlen szava sem igaz. Igaz ezzel 
szemben, hogy a román uralom alatt 
politikával nem törődtem, senkit nem 
bántottam. Kerékgyártó Lajost nem 
üldöztem, érdekei ellen sose vétettem 
Kiváló tisztelettel: Roxin Ferenc.“ — 
A kifogásolt, cikkben foglalt, állításokat 
Szerkesztőségünk továbbra is fenn­
tartja.

Nagyváradi Iparosok Hitelszövetke­
zet Temetkezési Egyesülete értesíti 
Á-csoportjának tagjait, hogy özv. Ker­
tész Jánosné, Fekete Istvánná, özv. 
Kőszegi Józsefné és özv. Mág Lászlé- 
né (585, 586 587. 588-ik) tagunk meg­
halt. Ezért az esedékessé vált 40, il­
letve 44 fillér befizetendő az egyesü­
let pénztárába, vagy a pénzbeszedőnk­
nek. Az elnökség.

Rendelet a jogakadémiai alapvizs­
gákról, Budapestről jelenti a MTI: A 
Hivatalos Lap legközelebbi szamában 
rendelet jelenik meg a jogakadémiá­
kon elvégezhető alapvizsgákra vonat­
kozólag.

Adóügyi ismertető előadás a Gsar
nokban, Az adóvallomásokkal kapcso­
latos tudnivalók ismertetése. A nagy­
váradi Kereskedelmi Csarnok közle­
ménye: Értesítjük tagjainkat, hogy dr 
Kormos pénzügyi titkár ur ma, csü­
törtök este fél 7 órakor adóügyi tájé­
koztató előadást tart a Kereskedelmi 
Csarnok nagytermében. Az előadás 
keretében az előadó ur smertetni 
fogja az adóvalllomásókkal kapcsola­
tos tudnivalókat is.

SZÍNHÁZ
i*ií4 este lép Sei 

Fecfäk SÁri
Minden idők legkiválóbb és legnép­

szerűbb művésznője Fedák Sári 2? év 
után, ma lép fel először Nagyvárad 
közönsége előtt. A színház igazgató­
ságának óriási anyagi áldozatok árán 
sikerült öt estére megnyerni Fedák 
Sírit aki szerdán este 8 órakor a 
Tokaji aszú Tarcali Darázs Katalin 
szerepét, csütörtökön, pénteken, szom­
bat n vasárnap délután és este Sz.la- 
gyi—Huszka daljátékában, a Gyergyói 
bálban csillogtatja ragyogó művésze» 
tét.

A Gyergyói bál Budapesten több, 
mint 200 előadást ért meg. A színház 
igazgatósága óriási összeget fordított a 
darab kiállítására .A vadonatúj dísz­
leteket: Kovall István, a budapesti
Nemzeti Színház diszletfestője festi.

A főszerepeket a társulat legkivá­
lóbb erői játszák, a nagy statisztéria, 
a kiegészített zenekar, fővárosi nívójú 
előadássá avatjáik a Gyergyói balti 

amely csütörtökön, pénteken, szomba­
ton este 8 órakor, vasárnap délután 4 
és este 8 órakor lesz a színház műso­
rán. mindenkor felemelt helyárakkal. 
A Fedák vendégjátékra semminemű 
kedvezmény nem érvényes.

— A színház igazgatósága felkéri a 
közönséget, hogy a Fedák vendégjáték, 
ra jegyeiket lehetőleg elővételben vált. 
sák meg, mert az előadások napfán jé 
jegy a kasszánál nem lesz kapható, oly 
hatalmas az érdeklődés.

Heti műsor:
Szerda este 8 órakor Fedák Sár: ven. 

dégfelléptével: Tokaji aszú. önerőit. — 
Mérsékelten emelt helyárakkal.

Csütörtök este 8 órakor Fedák Sári 
vendégfelléptével: Gyergyói bál Mér. 
sékelten emelt helyár-ak-kal.

Péntek este 8 órakor: Gyergyói bál 
Fedák Sári vendégfelléptével. Mérsé. 
kelten emelt helyárakal.

Szombat délután 4 órakor Aranyka­
lász.

Szombat este 8 órakor: Gyergyói bál 
Fedák Sári vendégfelléptével. Mérsé­
kelten emelt helyárakkal.IOS LuamvcuutvctL ic.

„Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

_ -------- ”rS«3&'vT M 'i*"T - :-l*—

Ma c szövőgyár; munkások és a Magyar Megújulás Pártjának 
nagyváradi tagjai vezetnek

Megható módon nyilvánult meg 
az igazi magyar áldozatkészség a 
Weisz és Régner szövőgyár munkásai 
es munkásnői között Ezek a szegény 
kisemberek, akik alig tudják megke­
resni a kenyérre valót, lelkesen siet­
tek az áldozat oltárához. Több mint 
hatvan pengő gyűlt össze közöttük. 
Antal József végezte a buzdítás és a 
gyűjtés áldozatos munkáját. Előfor­
dult az is — és ez igazolja sokszor 
hangoztatott véleményünket, hogy a 
szegényebbek jóbban megértik a sze­
retet parancsát, — hogy a gyár jó' 
módú, nyugdíjjal is rendelkező al­
kalmazottja többszöri felszólításra 
sem adott semmit az árvízkárosultak­
nak, míg nála sokkal szegényebbel; 
azonnal megértették, hogy mir őt van 
szó. Reméljük, hogy a szégyen jő ne­
velő hatással tesz kemény szivére.

A Magyar Megújulás Pártjának 
helyi tagozata, már másodszor küld 
be nagyobb összeget■ Filléres heti 
gyűjtésekből teszik össze a párt sze­
gény munkás- és kisember tagjai Ál­
dozatkészségükön bizonyára rajta lesj 
az Isten áldása. Építő, új magyar szel­
lem az, amely rajtuk keresztül a ma­
gyar társadalom felé sugárzik. Ök ii 
az áldozatos tetteket állítják a han­
gos magyarkodók üres szószátyárko­
dásával szembe

10 031.95 S.Eddigi gyűjtésünk 
Újabb adományok:

Gél-Szabó István, oki. mérnök, 
Nagyvárad «$• ®

Régner és Weisz textilgyár mun­
kásai és munkásnői N.-vá.rad 61.30 V 
Megújhodás Pártja, N.-Várad 21.44 F 

összesen 10.134.69 í
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8 MAGYAR LAPOK

Kötelező közmunka 
Aradon és Temesváron
Temesvárról jelentik: (B. T). A város 

íendelete szerint minden nagykorú 
férfi ötnapos munkaszolgálatot köteles 
végezni a városi utak kijavítására. — 
Aradon 16 és 50 év között kötelesek a 
férfiak közmunkát végezni, Temesvá­
ron 60 éves korig.

Fídő Plébános Urak
í&issale Romanum nagy 

kvart forma vörös félbőr­
kötésben, fedőlap és sarok 
dús aranyozásával, — vö­
rös metszéssel, — két 
színnyomásban. Legújabb
kiadás. Ara......................... 90.— P

Missale Romanum nagy kvart 
forma vörös egész zerge 
bőrkötésben, a fedőlap és 
sarok művészi aranyozásá­
val, vörös metszéssel, két 
színnyomással. Legújabb 
kiadás. Ara . . . . . . 130— P 

Missale Romanum kis kvart 
forma, fél bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zásával. vörösmetszéssel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadás. Ara .... 10.— P

Missale Romanum kis kvart 
forma, vörös zerge egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara................................. 70.— P

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, vörös 
félbőrkötésben, aranymet­
széssel. Művészi aranyoo- 
zásu fedőlappal, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara................................... 60.— P

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára................................... 70.— P

Missale Beíunctorum nagy 
kvart formában, fekete vá­
szonkötésben, ezüst diszi- 
tésk fedőlappal. 1940-es ki­
adás. Ara................................... 10.— P

Missale Defunctorum nagy 
kvart forma, fekete félvá- 
szonkötésben ezüst díszí­
tésű fedőlappal, 1940 évi
kiadás. Ara ......................... 9,— P

Missale Defunctorum kis 
kvart forma, egész fekete 
vászonkötésben, ezüst dí­
szítésű fedőlappal. 1940 évi 
kiadás, Ara ...... 7.50 P

Missale Defunctorum kis 
kvart forma, félvászonkö- 
tésben. ezüst díszítésű fe­
dőlappal. 1940. évi kiadás.

7.— P
Breviárium Romanum 1 kö­

tetben. zerge bőrkötésben 
20 fascikulussal zsebkiadás.
Ára ........................................ 40.— P

1. 8 selyemszalag, 3 és t/a
cm szeles arany rojtok­
kal ........................................ 18.— P

2. 8 selyemszalag. 8 és t/o
cm. széles arany rojtok­

kal ........................................ 17.- P
V* re $i cl vh v i ö 

köm vosztálynnkná 11

Frenozel Sándor
tükör és mregcsiszßida
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló íivegcserapék 
gyári ierakaia

Nagyvárad, Szí János u. 44-48.
leleíon: 19-13

SPORT
Vissza az eredményes magyar 

labdarúgáshozt
A magyar csapatot lehengerelő né­

met labdarugó válogatott svájci ku­
darca és a megkötöttség nélkül, új 
rendszerben játszó Ferencváros va­
sárnapi gólzáporos bajnoki győzelme 
után sokaknak az a véleménye: a 
halvérii angolnak lehet jó a XX M- 
rend, a nemet futballista egyéniségé­
nek vághat az ebhez hasonló játék­
modor. Ám a mi futballistáink mi­
ként ez a magyar labdarúgás nagy 
tradíciói is kétségtelenné teszik 
akárcsak a múltban, most is közelebb 
érzik magukhoz az uniformizál*, ide­
genből másolt, defenzívára bangsze 
relt stílussal szemben a tárnadószel- 
leraii játékrendszert. Ebben virágzott 
ki a magyar labdarúgás sajátos, külön 
jellege és Európa-szerte. megcsodált 
eredményei.

Nemcsak a cifraszűrön lehet meg­
találni a magyar motívumokat: labda­
rugóink színes, szemetgx önyörköcile- 
tő, ötletekben gazdag, személyi tulaj 
donságokra alapozott játékfelfogásá­
ban is. Ennek első és felejthetetlen 
képviselője volt a rég' Ferencváros 
és a zöld-fehérek most ismét a ieg- 
job úton vannak a felé, hogy feUá- 
masszák múltjuk aranyértékeit a 
WM-hez hasonló játékrendszerhez 
szürke, gyepesített pályán is porszimi 
sivársága helyeit.

Olcsó dicsőség volna itt most olyas­
félét hangoztatni, hogy egyedid azok 
felelősek a kölni kudarcért, akik ,i 
WM-rendszert amellyel végtére is a 
magyar labdarúgásnak akartak szul­

fátot tenni, kezdeményezték. Elit
lyett arra kérjiiik a jóhiszemű kezde­
ményezőket. ne gördítsenek akadályt 
a magyaros szellemben ujásziilctő ja 
tékrendszer útjába. A magyar labda­
rugó sport ,.karmesterei“ ne akarják 
a jövőben idegendallamu kottából 
játszatni a válogatott csapatot.

Hagyják a játékosokat kissé a ína­
guk feje után is futballozni mind a 
nemzeti válogatottban, mind a klub­
csapatokban. Adják vissza Önbizal­
mukat és ezzel együtt a fokozottabb 
mértékű felelősséget. Ha ez elkövet­
kezik. a sporlközvélemény és az ér­
dekelt labrarugók nem akasztják 
majd az elmaradt dicsőség ódiumán 
annak vagy azoknak a nyakába, aki­
ket mai rendszer mellett oly szive- 

esznek meg 
kölni 0:7-ért is

MC-Bástya mérkőzés lesz 
vasárnap Nagyváradon

Xrasárnap ismét Nagyváradra láto­
gat cl a kolozsvári Bastya. Ezúttal a 
NAC-al játszik bajnoki mérkőzést,

A váradi csapat biztosan győzött 
vasárnap Kolozsváron, de ezt a mér­
kőzést sem szabad könnyen vennie, 
mert akkor könnyen meglepetés éri 
Ennek tudatában igen komoly edzés­
sel készül a NAC vasárnapi mérkőzé­
sére.

RÁDIÓ
i lim

PÉNTEK, ÁPRILIS 25.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Ét­

rend. — Hanglemezek
10.30 Hírek.
10.20 Ruszin hallgatóinknak. Húsvéti 

népszokások és hagyományok. — 
Román Istvánná előadást.

10.45 Hasznos baktériumok. Irta • Szé­
kely László dr. Felolvas,is.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgáiat.
12.00 Himnusz.
12.10 Szórakoztató zene
12.40 Hírek.
■3,29 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Chaypp-tánczenekar.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15,00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 A Rádió Szalonzenekara.
15.40 Mit. főzzünk? Háziasszonyok be­

szélgetnek.
16.15 Diákfélóra. Amit otthon olva­

sunk. Herczegh Ferenc: Bizánc. 
Fábián István dr előadása.

16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Berlioz Pestep. Irta Haraszti 

Emil dr. Felolvasás hangleme­
zekkel.

17.40 Szelecsényi Ilona és Magyar 
Ferkó magyar nótákat énekel, kí­
séri Sárai Elemér cigányzene­
kara.

18.00 Sportközlemények.
18.45 Külügyi negyedóra.
19.00 Hírek magyar német és román 

nyelven.
19.20 Hűség és szabadság. Vers és 

próza a kutyáról. összeállította 
Kádár Erzsébet, a verseket el­
mondja Szcleczky Zita és Tímár 
József.

20 00 \z Országos Légvédelmi Parancs­
nokság közleménye.

20.10 Operaházi Zenekar Vezényel

Rajter Lajos 
21.40 Hírek 
22.10 Tánclemezek.
23.00 Hirek német, olasz. angol és 

francia nyelven.
23.25 Hanglemezek.
24.60 Hirek.

„Tlsztálkoddsi“ hét Aradon
Aradról jelentik: (B. T.) A város pol­

gármestere tisztálkodási hetet rendelt 
el. Hétfőtől szombatig minden lakóház 
udvarát és belső helyiségét Laposan 
ki kell tisztítani, a ruhát és ágyneműt 
ki kell mosni. A férfiaknak, akik ko­
paszra szokták nyiratni a hajukat, is­
mét le kell vágatni a hajukat, a. nők­
nek rendesen kell fésulködni és min­
denki fürödjék meg. Meszel és egyéb 
szükséges fertőtlenítő szert díjtalanul 
adnak a hatóságok. Aki nem tesz ele­
get a rendelkezésnek, azt szigrouan 
megbüntetik.

Elsőáld ozási
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emlékképeky
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két színben, csinos, ízléses 
kivitelben, kapható kiadó- 
hivatalunknál.

A nagyobb méretűek (18X27 
cm.) ára 15 fillér, a kisebbmé- 
retüek (14X23 cm.) ára 10 fillér

X- évf. — Szerkó, tni 1 április 03

a város központjában
Hideg-meleg víz. Teljes komfort.

1 ágyas szobák P 2.80-tól

t2 ágyas szobák P 4-től ^
NedeUú Jánoa oki, vendéglős-mester fi

SPAIJIIMBTÍSEK
— mnmnrtmuL. ujjúm 4

lakás
Kiadó 2 szoba, fürdőszobás mellék 

helyiségekből álló lakás május 1-re 
Bálán utca 5.

Kiadó k ti! önbej ára tu bútorozott szol 
bu Cím a kiadóban. ^43

Pontos fizető keres lehetőleg a város, 
hoz közel 1 szobás, konyhás modern 
lakást Címeket a kiadóba kór. 334

Kiadó Rákóczi ut 9, 4 szobás utcai 
modern II. emeleti lakás. Értekezni 
Csáky ti. 17, Háztulajdonosnál. 3?0

Keresek központhoz közel modern, 
egy vagy kétszobás, konyhás fürdőszo­
bás lakást. Címeket a kiadóba kérek.

218’I5SBB KI-atKSHBm

Aáés-vetei
Házhely és ház eladó sörgyárral 

szemben. Csáky utca 4. szám. Szöllcs.
341

Gummihulladékait, magas áron el. 
adlmlja. dr Udvary borüzlet, K ssuth 
utca 6. 342

Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge l-tvan éksze­
rész. Rákóczi u 19 753

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5, szutérin. 338

Akar jól öltözködni olcsón? Keresse 
fel Molnár használt férfiruha üzletét, 
Rémer tér 1., udvarban. — Használt 
férfiruhákat jó áron veszek. 302

Moslék kapható a Katolikus Köri 
, Mátyás1' étteremben. 322

Hiifátefiék
Előkelő magyar urinőt társnak ke. 

vés keresztény divatszalon. Levelet a 
kiadóba „ötezer11 jeligére. 339

Vitéz Samagygári Gyula
müvet r

Virágzik a manduia kötve 6‘— P 
Ne sárgulj, fűzfa! „ s'so P 
Es ólihály harcolt „ 8’— P
t.énis élőnk................. 7*— P

„ „ fűzve 5‘— P
Kaphatok könyvosztalyunkban.

Fotókópiát eredeti okmányairól 
szakszerűen készít Foto Aurora. Rákó­
czi ut 8. szám. 281

Mást mßt
Elsőrendű nagymunkás, kézimunkás 

és szabó tanuló felvétetik. Erdős és 
Gerhardt, Rákóczi ut 7. 344

Jóházból való keresztény, négy kö­
zépiskolát, végzett fiú tanulónak felvé­
tetik. Kádár György „Levente“ papirhe- 
reskedés, Teleki u. 2. 345

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA RT

fő- és fele lesszerkesztő: Felelő« kiadó:
Dr Pa,11 Amid 8r Scheifler Ferenc

• Szent László-nvomda RT 
igazgatója

Készült a Szent László-ayomda r, L 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. «.zám.
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